



新华通讯社重点报刊

第4587期  
总第5553期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com

快报微博 t.dsqq.cn

掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 崔洪曙  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

两年前撤销园林局:以转变政府职能为核心,优化政府组织结构,大力整合职能相近的部门,理顺部门职责关系。从制度上更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用,更好地发挥公民和社会组织在社会公共事务管理中的作用。

今年拟重建园林局:政府要进一步强化公共服务职能,下决心解决公共权力不恰当干预资源配置的问题。加快推进政府公共事务的社会化和市场化改革,可由群团组织承担的,要加快实现转移。将可由市场解决的公共服务推向市场。

# 园林局两年撤了又建 当为南京机构改革避免瞎折腾的样本

## “社评”

□现代快报首席评论员 西风

南京这样一座城市,需不需要设立园林局?

对于政府机构设置问题,不同的时期,不同的人群,不同的改革形势下,可能会出现各执一词、莫辨优劣的情况。但是,仅仅两年时间,也是同样的机构改革设计部门,就得出了迥然相反的结论,似乎说不过去。我们只能做一种解释:改革的形势迫使南京将园林局“起死回生”。

2010年,南京大部制改革,市政府原有的42个部门进行了重新设置,实际减少9个正局级机构。其中一项变动是组建市旅游园林局,承担统筹协调旅游资源整合、推进旅游业发展、旅游行业管理以及园林管理的责任。原南京市园林局被撤销。其职能拆分转移到相关部门如旅游、住建、农林、城管等。

为什么不再保留传统的园林绿化专职管理部门?

我们只要翻阅一下当时的文件,不难发现,理由相当充足。大致

是,以转变政府职能为核心,优化政府组织结构,大力整合职能相近的部门,实行综合设置,理顺部门职责关系。提高行政效能,按照政企分开、政资分开、政事分开、政府与市场中介组织分开的要求,把不该由政府管理的事项转移出去,进一步下放管理权限,减少行政许可,从制度上更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用,更好地发挥公民和社会组织在社会公共事务管理中的作用。更加注重社会管理和公共服务。

昨天出台的南京市综合改革方案,拟定今年8月前,重新组建园林局,整合行使城市绿地系统规划等多项职能。为什么撤了又建?台面上理由几乎如出一辙——

政府要进一步强化公共服务职能,更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用,下决心解决公共权力不恰当干预资源配置的问题。加快推进政府公共事务的社会化和市场化改革,可由群团组织承担的,要加快实现转移;积极培育发展和规范行业组织与中介机构,以政府购买服务方式,将可由市场解决的公共服务推向市场。

因此,说恢复园林局也是改革的需要,不免有“改革是个筐”的嫌疑。

当然,我们应该相信,当年取消

园林局,和今天恢复园林局一样,并不是哪个领导人或哪个改革设计规划机构一时的心血来潮。撤有撤的理由,复有复的需要。当年园林绿化的政府管理职能转移后,可能并没有达到预期的效果,两年来阙如遗患严重,有必要改回来。

改革是摸着石头过河,并不是每一项改革都能实现初衷。改革出现问题,拨乱反正也是另一种改革。

但是,我们也需要克服一种倾向:不计改革成本和效率,论证不充分,随意调整,今天改过来,明天革回去,最后把改革沦为折腾。更可怕的是,在改革的旗帜下,政府组织结构非但没有优化,反而越改越臃肿,责任越来越模糊,功效越来越低。

两年前,南京市园林局在大部制改革中被撤销,取而代之的是旅游园林局。且不说旅游和园林有多大关联,作为全国绿化最好的城市,为此贡献突出的园林局却黯然退场,当时就遭到有识之士的诟病。

当年园林局撤并后,原有职能拆分给其他相关部委,必然这些部门需要相应配置机构和人员。如今恢复园林局,虽然原则上要求不扩充编制,但谁能保证当初增加的行政成本这次干干净净消化掉?会不会留下人浮于事、职能重复的后遗症?

政府机构改革的根本目的是建立责任型、服务型政府,俗称小政府。现代行政理念是,管得最少的政府是最好的政府。公民个人能做的,权力不要去做;基层权力能做的,高一级别的权力不要去做;社会组织和市场能做的,政府不要去做。2010年的大部制改革和今年的综合改革,南京都力求在限权和放权上下功夫,应该说是值得称道的方向。但具体怎么落实,不是概念化的文字,而是需要伤筋动骨的自我革命。

2006年,上海市绿化管理局委托行政法研究所考察了国外一些先进国家绿化管理经验,结果发现,新加坡、美国、法国等通过非政府的绿化管委会或委托公营机构管理城市绿化工作,卓有成效。美国路易斯安那州甚至把城市绿化管理社区化,由市民组成树木委员会,掌握绿化管理全权,多年来,没有出现一例违法砍伐树木、损害绿化的事件。这种“市民主导”的绿化管理模式,对我们城市的公共治理不无启迪。

所以说,一个城市的绿化工作好不好,恐怕关键不在于有没有园林局,而在于市民在绿化上有多少发言权。园林局在南京“死而复生”,我们希望这有助于推动现代化国际性人文绿都建设。

**SUNING 苏宁电器**

**科技苏宁 智慧服务**

**最高补贴1500元现金**

**苏宁空调置换补贴全城开领**

**活动时间: 5月18—20日**

**置换补贴来啦!**

**正1P空调 跌破 1800元**

**参加置换后再补贴400元现金**

**单台空调最高补贴1500元现金**

活动期间,凭家中旧空调购新机可享受不同金额置换补贴;

1P挂机补贴 **400** 元现金    1.5P挂机补贴 **500** 元现金  
 2P柜机补贴 **700** 元现金    3P柜机补贴 **900** 元现金    5P柜机补贴 **1500** 元现金

**享置换补贴再享助购补贴 200-400元 助购补贴**

活动期间,购指定空调可再享受

本版置换补贴细则及领取流程详询:详见店堂海报或咨询店面销售人员。

22年专注用户需求
全球家电领跑汇
365天超值特惠
360°服务保障
海量礼品馈赠

新街口店
商茂广场店
山西路店
大厂店
金域蓝湾店地址:洋浦 53738888-870223

@关注苏宁微博  
“@南京苏宁电器”
苏宁易购:  
www.suning.com
集团采购:  
4008 516 516
全国服务热线:  
4008 365 365